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ⅵⅵⅵⅵ    市政市政市政市政へのへのへのへの市民参加市民参加市民参加市民参加のののの活発化活発化活発化活発化についてについてについてについて    

26 市政への市民参加をより活発化するために市が取り組むべきこと 

【問25】市政への市民参加をより活発化するために、市はどのようなことに取り組むべきだと思いま

すか。（○は２つまで） 

 

市民参加を活発化するために、市が取り組むべきことは、「市の各情報公開をさらに充実させる」

が30.8％と最も多く、次いで「懇話会、対話集会、アンケートなどにより行政ができるだけ多くの市

民の声を聞く」が28.5％、「市の計画策定や実施に、市民が関わる機会の充実」が25.7％などとなっ

ている。 

年代別では、「市民活動の交流を活発化させるための事業の推進」が“20歳代”と“30歳代”で３

割を超えている。また、「市の各種情報公開をさらに充実させる」が“30歳代”、“40歳代”、“60歳代”

で３割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ 性 別 ＞ 

女性(N=242)

26.4

30.6

23.1

19.8

16.5

12.0

1.7

16.5

0 50 100

(%)

市の各種情報公開をさらに充実
させる　　　　　　　　　　　

懇話会、対話集会、アンケート
などにより行政ができるだけ多
くの市民の声を聞く　　　　　

市の計画策定や実施に、市民が
関わる機会の充実　　　　　　

市民活動の交流を活発化させる
ための事業の推進　　　　　　

まちづくりに対する市民自身の
熱意や住民リーダーの育成を進
める事業の推進　　　　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民
団体への支援の充実　　　　　

その他　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　

男性(N=223)

35.9

25.6

28.3

22.9

24.2

11.2

4.0

8.1

0 50 100

全体(N=467)

30.8

28.5

25.7

21.2

20.1

11.8

2.8

12.4

0 50 100
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＜ 年 代 ＞ 

40歳代(N= 61)

39.3

34.4

27.9

14.8

14.8

11.5

1.6

4.9

0 50 100

(%)

市の各種情報公開をさらに充実
させる　　　　　　　　　　　

懇話会、対話集会、アンケート
などにより行政ができるだけ多
くの市民の声を聞く　　　　　

市の計画策定や実施に、市民が
関わる機会の充実　　　　　　

市民活動の交流を活発化させる
ための事業の推進　　　　　　

まちづくりに対する市民自身の
熱意や住民リーダーの育成を進
める事業の推進　　　　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民
団体への支援の充実　　　　　

その他　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　

30歳代(N= 47)

38.3

27.7

25.5

36.2

17.0

6.4

4.3

4.3

0 50 100

20歳代(N= 31)

22.6

29.0

19.4

32.3

22.6

6.5

6.5

12.9

0 50 100

70歳以上(N=156)

28.2

30.8

15.4

21.2

20.5

13.5

2.6

21.8

0 50 100

(%)

市の各種情報公開をさらに充実
させる　　　　　　　　　　　

懇話会、対話集会、アンケート
などにより行政ができるだけ多
くの市民の声を聞く　　　　　

市の計画策定や実施に、市民が
関わる機会の充実　　　　　　

市民活動の交流を活発化させる
ための事業の推進　　　　　　

まちづくりに対する市民自身の
熱意や住民リーダーの育成を進
める事業の推進　　　　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民
団体への支援の充実　　　　　

その他　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　

60歳代(N=116)

31.9

28.4

31.9

16.4

21.6

13.8

3.4

10.3

0 50 100

50歳代(N= 55)

25.5

14.5

43.6

20.0

21.8

10.9

0.0

5.5

0 50 100
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＜ 行政満足度 ＞ 

＜ 暮らしやすさ ＞ 

『暮らしにくい』
(N= 49)

24.5

42.9

20.4

18.4

12.2

10.2

6.1

18.4

0 50 100

(%)

市の各種情報公開をさらに充実
させる　　　　　　　　　　　

懇話会、対話集会、アンケート
などにより行政ができるだけ多
くの市民の声を聞く　　　　　

市の計画策定や実施に、市民が
関わる機会の充実　　　　　　

市民活動の交流を活発化させる
ための事業の推進　　　　　　

まちづくりに対する市民自身の
熱意や住民リーダーの育成を進
める事業の推進　　　　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民
団体への支援の充実　　　　　

その他　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　

どちらともいえない
(N=106)

30.2

26.4

25.5

19.8

22.6

11.3

0.9

15.1

0 50 100

『暮らしやすい』
(N=309)

32.0

26.9

26.9

22.3

20.7

12.0

2.6

10.7

0 50 100

『不満である』
(N= 73)

26.0

42.5

31.5

16.4

17.8

5.5

6.8

8.2

0 50 100

(%)

市の各種情報公開をさらに充実
させる　　　　　　　　　　　

懇話会、対話集会、アンケート
などにより行政ができるだけ多
くの市民の声を聞く　　　　　

市の計画策定や実施に、市民が
関わる機会の充実　　　　　　

市民活動の交流を活発化させる
ための事業の推進　　　　　　

まちづくりに対する市民自身の
熱意や住民リーダーの育成を進
める事業の推進　　　　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民
団体への支援の充実　　　　　

その他　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　

どちらともいえない
(N=229)

32.3

26.2

25.3

20.5

21.4

12.7

0.9

12.2

0 50 100

『満足している』
(N=125)

35.2

23.2

25.6

28.0

22.4

14.4

3.2

8.8

0 50 100
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27 市政への市民参加をより活発化するために市民が取り組むべきこと 

【問26】市政への市民参加をより活発化するために、市民はどのようなことに取り組むべきだと思い

ますか。（○は２つまで） 

 

市民参加を活発化するために、市民が取り組むべきことは、「地域（区）での活動を通じて、まち

づくりの活動を行う」が49.9％と最も多く、次いで「市が実施する懇話会や対話集会等への積極的な

参加や、アンケートなどへの協力」が34.5％、「自主的にグループをつくり、積極的に市政への提言

や、まちづくりの活動を行う」が15.0％などとなっている。 

年代別では、「地域（区）での活動を通じて、まちづくりの活動を行う」が、どの年代でも４割を

超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ 性 別 ＞ 

女性(N=242)

46.7

29.3

12.0

14.0

13.2

5.8

1.2

17.4

0 50 100

(%)
男性(N=223)

53.4

39.9

18.4

15.2

10.8

4.9

3.1

9.4

0 50 100

全体(N=467)

49.9

34.5

15.0

14.8

12.0

5.4

2.1

13.5

0 50 100

地域（区）での活動を通じて、まちづく
りの活動を行う　　　　　　　　　　　

市が実施する懇話会や対話集会等への積
極的な参加や、アンケートなどへの協力

自主的にグループをつくり、積極的に市
政への提言や、まちづくりの活動を行う

個人の立場で、自主的に市政への提言や
、まちづくりの活動に参加する　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民団体が行
う活動に参加する　　　　　　　　　　

まちづくりは行政や議会にまかせる　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　
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＜ 年 代 ＞ 

40歳代(N= 61)

47.5

44.3

9.8

16.4

9.8

6.6

3.3

6.6

0 50 100

(%)

地域（区）での活動を通じて、まちづく
りの活動を行う　　　　　　　　　　　

市が実施する懇話会や対話集会等への積
極的な参加や、アンケートなどへの協力

自主的にグループをつくり、積極的に市
政への提言や、まちづくりの活動を行う

個人の立場で、自主的に市政への提言や
、まちづくりの活動に参加する　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民団体が行
う活動に参加する　　　　　　　　　　

まちづくりは行政や議会にまかせる　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　

30歳代(N= 47)

48.9

38.3

17.0

23.4

8.5

2.1

4.3

6.4

0 50 100

20歳代(N= 31)

41.9

35.5

19.4

16.1

29.0

3.2

3.2

12.9

0 50 100

70歳以上(N=156)

50.0

25.6

12.8

13.5

7.7

7.7

0.6

22.4

0 50 100

(%)

地域（区）での活動を通じて、まちづく
りの活動を行う　　　　　　　　　　　

市が実施する懇話会や対話集会等への積
極的な参加や、アンケートなどへの協力

自主的にグループをつくり、積極的に市
政への提言や、まちづくりの活動を行う

個人の立場で、自主的に市政への提言や
、まちづくりの活動に参加する　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民団体が行
う活動に参加する　　　　　　　　　　

まちづくりは行政や議会にまかせる　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　

60歳代(N=116)

56.0

41.4

14.7

9.5

15.5

3.4

3.4

11.2

0 50 100

50歳代(N= 55)

45.5

30.9

23.6

18.2

12.7

5.5

0.0

7.3

0 50 100
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＜ 行政満足度 ＞ 

＜ 暮らしやすさ ＞ 

『暮らしにくい』
(N= 49)

34.7

38.8

8.2

18.4

10.2

4.1

4.1

18.4

0 50 100

(%)

地域（区）での活動を通じて、まちづく
りの活動を行う　　　　　　　　　　　

市が実施する懇話会や対話集会等への積
極的な参加や、アンケートなどへの協力

自主的にグループをつくり、積極的に市
政への提言や、まちづくりの活動を行う

個人の立場で、自主的に市政への提言や
、まちづくりの活動に参加する　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民団体が行
う活動に参加する　　　　　　　　　　

まちづくりは行政や議会にまかせる　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　

どちらともいえない
(N=106)

45.3

37.7

12.3

14.2

7.5

4.7

1.9

17.9

0 50 100

『暮らしやすい』
(N=309)

53.7

33.0

17.2

14.6

13.6

5.8

1.6

11.3

0 50 100

『不満である』
(N= 73)

42.5

37.0

16.4

11.0

11.0

4.1

6.8

12.3

0 50 100

(%)

地域（区）での活動を通じて、まちづく
りの活動を行う　　　　　　　　　　　

市が実施する懇話会や対話集会等への積
極的な参加や、アンケートなどへの協力

自主的にグループをつくり、積極的に市
政への提言や、まちづくりの活動を行う

個人の立場で、自主的に市政への提言や
、まちづくりの活動に参加する　　　　

ＮＰＯやボランティアなど市民団体が行
う活動に参加する　　　　　　　　　　

まちづくりは行政や議会にまかせる　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　

どちらともいえない
(N=229)

48.9

35.8

14.0

16.2

11.8

6.1

0.9

13.1

0 50 100

『満足している』
(N=125)

59.2

36.0

17.6

14.4

14.4

4.0

1.6

8.8

0 50 100
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ⅶⅶⅶⅶ    地域地域地域地域のののの活動活動活動活動やややや行事行事行事行事についてについてについてについて    

28 地域（区）の活動や行事への参加状況 

【問27】あなたが居住する地域の、お祭りや環境保全など地域（区）の活動や行事について、現在の

参加状況や今後の意向について、お答えください。（１つに○） 

 

地域(区)の活動や行事への参加状況と今後の意向は、「現在参加しており、今後も参加したい」が

42.4％と最も多く、次いで「現在参加していないが、今後は参加したい」が21.4％、「現在参加して

おらず、今後も参加しない」が20.6％などとなっている。 

年代別では、「現在参加しており、今後も参加したい」が“40歳代”以上で４割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.4

51.6

33.9

16.1

31.9

44.3

41.8

49.1

44.9

48.5

30.2

28.6

52.0

40.2

38.4

7.1

5.8

8.3

3.2

8.5

8.2

5.5

9.5

5.8

7.1

7.5

6.1

6.4

6.6

11.0

21.4

18.8

23.6

32.3

36.2

13.1

34.5

23.3

12.2

19.7

22.6

28.6

23.2

21.8

20.5

20.6

15.7

25.2

41.9

21.3

31.1

14.5

14.7

18.6

17.8

30.2

18.4

12.0

25.3

21.9

9.4

6.8

3.4

3.6

3.3

2.1

6.5

8.1

8.6

9.1

18.6

18.4

6.4

6.1

8.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体　　 　　　(N=467)

男性　　 　　　(N=223)

女性　　 　　　(N=242)

20歳代　 　  　(N= 31)

30歳代　 　  　(N= 47)

40歳代　 　  　(N= 61)

50歳代　 　  　(N= 55)

60歳代　 　  　(N=116)

70歳以上　  　 (N=156)

『暮らしやすい』(N=309)

どちらともいえない    
　　　 　 　   (N=106)

『暮らしにくい』(N= 49)

『満足している』(N=125)

どちらともいえない    
　　　　     　(N=229)

『不満である』　(N= 73)

現在参加しており、今後も参加したい                  

現在参加しているが、今後はやめたい                  

現在参加していないが、今後は参加したい              

現在参加しておらず、今後も参加しない                

無回答                  

性
　
別

年
代
別

暮
ら
し
や
す
さ

行
政
満
足
度
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29 地域（区）の活動や行事に参加したい、または今後参加したいと考える理由 

【問27】で「現在参加しており、今後も参加したい」または「現在参加していないが、今後は参加し

たい」と回答した方 

【問28】現在、地域（区）の活動や行事に参加したい、または今後参加したいと考える理由は何です

か。（１つに○） 

 

地域（区）の活動や行事に参加したい理由は、「地域に貢献したいから」が38.9％と最も多く、次

いで、「地域づくりに関心があるから」が25.2％、「みんなで集まって活動することが楽しいから」が

21.1％などとなっている。 

年代別では、「地域に貢献したいから」が“60歳代”以上で４割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域づくりに関心があるから
地域に貢献したいから
活動の内容が好きだ
みんなで集まって活動することが楽しいから（楽しそうだから）
仕方がないから
その他
無回答

25.2

29.3

20.9

26.7

31.3

25.7

23.8

17.9

30.3

25.6

21.4

28.6

27.7

22.5

27.9

38.9

41.4

36.0

20.0

21.9

28.6

38.1

52.4

40.4

42.2

32.1

32.1

41.5

40.1

30.2

2.7

0.6

5.0

6.3

2.9

4.8

3.6

3.3

1.8

3.2

1.4

7.0

21.1

15.9

26.6

40.0

15.6

22.9

19.0

15.5

25.8

20.4

21.4

25.0

22.3

21.1

18.6

7.1

6.3

7.0

9.4

8.6

4.8

7.0

5.8

5.7

5.7

13.3

9.4

8.6

9.5

3.6

4.3

10.7

2.2

4.3

4.7

10.7

4.3

4.5

4.4

4.8

2.8

4.7

1.4

1.1

7.1

1.8

1.4

1.1

2.4

2.9

1.4

2.5

2.0

6.3

0% 25% 50% 75% 100%

全体　　 　　　(N=298)

男性　　 　　　(N=157)

女性　　 　　　(N=139)

20歳代　 　  　(N= 15)

30歳代　 　  　(N= 32)

40歳代　 　  　(N= 35)

50歳代　 　  　(N= 42)

60歳代　 　  　(N= 84)

70歳以上　  　 (N= 89)

『暮らしやすい』(N=211)

どちらともいえない    
　　　 　 　   (N= 56)

『暮らしにくい』(N= 28)

『満足している』(N= 94)

どちらともいえない    
　　　　     　(N=142)

『不満である』　(N= 43)

年
代
別

暮
ら
し
や
す
さ

行
政
満
足
度

性
　
別
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30 地域（区）の活動や行事に参加したくない理由 

【問27】で「現在参加しているが、今後はやめたい」または「現在参加しておらず、今後も参加しな

い」と回答した方 

【問29】地域（区）の活動や行事に参加したくない理由は何ですか。（１つに○） 

 

地域（区）の活動や行事に参加したくない理由は、「参加による負担が大きいから」が23.3％と最

も多く、次いで「時間がないから」が17.1％、「わずらわしいから」が16.3％などとなっている。 

年代別では、「参加による負担が大きいから」が“60歳代”で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.9

16.7

7.4

21.4

7.1

8.3

18.2

7.1

10.5

7.8

12.5

25.0

17.1

18.8

16.0

28.6

28.6

25.0

17.9

7.9

16.9

17.5

16.7

21.7

13.7

25.0

16.3

22.9

12.3

7.1

14.3

20.8

18.2

25.0

10.5

20.8

10.0

8.3

17.4

17.8

12.5

23.3

27.1

21.0

7.1

28.6

29.2

27.3

35.7

13.2

26.0

20.0

16.7

26.1

21.9

25.0

10.1

13.6

10.5

8.3

15.1

4.2

17.1

24.7

21.4

18.2

34.2

19.5

12.5

16.7

30.4

12.3

20.8

11.0

4.3

8.3

15.0

7.8

3.6

9.1

8.3

21.4

14.3

4.2

10.7

4.2

4.2

8.2

8.3

12.5

13.2

9.1

4.9

6.3

5.4

4.2

1.3

4.2

0% 25% 50% 75% 100%

全体　　 　　　(N=129)

男性　　 　　　(N= 48)

女性　　 　　　(N= 81)

20歳代　 　  　(N= 14)

30歳代　 　  　(N= 14)

40歳代　 　  　(N= 24)

50歳代　 　  　(N= 11)

60歳代　 　  　(N= 28)

70歳以上　  　 (N= 38)

『暮らしやすい』(N= 77)

どちらともいえない    
　　　 　 　   (N= 40)

『暮らしにくい』(N= 12)

『満足している』(N= 23)

どちらともいえない    
　　　　     　(N= 73)

『不満である』　(N= 24)

関心がないから            時間がないから            

わずらわしいから          参加による負担が大きいから

知り合いや仲間がいないから その他                    

無回答                 

性
　
別

年
代
別

暮
ら
し
や
す
さ

行
政
満
足
度


